

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 187 (9560) | Воскресенье, 9 августа 1953 года

ЦЕНА 20 КОП.

Наше народное хозяйство уверенно идет по пути дальнейшего подъема. Источником наших сил является могучая активность и инициатива рабочих, колхозников, интеллигенции. Мы имеем огромные возможности для осуществления нашей главной задачи — максимального удовлетворения непрерывно растущих материальных и культурных потребностей народа. Мы твердо уверены в том, что в короткие сроки добьемся больших успехов в осуществлении этой задачи.

Из речи товарища Г. М. Маленкова.

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Речь председателя Совета Министров Союза ССР товарища Г. М. МАЛЕНКОВА

Товарищи депутаты! Проект Государственного бюджета, внесенный Правительством на рассмотрение настоящей сессии Верховного Совета СССР, полностью обеспечивает финансированием задачий по развитию народного хозяйства в 1953 году — третьем году пятилетки, выполнение которой явится крупным шагом вперед по пути строительства коммунистического общества в нашей стране.

Государственный бюджет отражает политику Советского Правительства и нашей партии, направленную на развитие и неуклонный подъем социалистического народного хозяйства.

Из всех доходов бюджета, составляющих 543 миллиарда 357 миллионов рублей, подавляющая часть — 86 процентов — поступает от промышленности, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства. В свою очередь и в расходах бюджета самой большой статьей является финансирование народного хозяйства.

На дальнейшее развитие народного хозяйства по бюджету 1953 года предусматривается 192,5 миллиарда рублей, или свыше 36 процентов всех расходов бюджета, против 178,8 миллиарда рублей в прошлом году. Помимо бюджетных ассигнований, в соответствии с народнохозяйственным планом, на эти цели направляется почти 98 миллиардов рублей собственных средств предприятий и хозяйственных организаций, образуемых за счет их прибылей и других источников. Таким образом, всего на финансирование народного хозяйства в текущем году будет направлено свыше 290 миллиардов рублей против 265 миллиардов рублей в 1952 году. При этом следует иметь в виду, что в результате проведенного снижения цен покупательная способность рубля повысилась, и, следовательно, размер финансирования народного хозяйства реально увеличивается еще больше.

Средства, выделенные на развитие народного хозяйства, обеспечивают непрерывный рост общественного производства как основы дальнейшего подъема народного благосостояния и еще большего укрепления оборонспособности нашей страны.

I.

О неотложных задачах в области промышленности и сельского хозяйства и мерах по дальнейшему улучшению материального благосостояния народа

Товарищи! В связи с обсуждением бюджета я хотел бы сказать о некоторых неотложных задачах в области промышленности и сельского хозяйства, решение которых даст нам возможность более успешно осуществлять нашу главную задачу — обеспечение дальнейшего улучшения материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигентов, всех советских людей.

Хозяйственные итоги первого полугодия 1953 года так же, как и итоги минувших 1951 и 1952 годов, показывают, что задания пятилетнего плана нашей промышленности успешно выполняются. Объем промышленного производства в 1953 году будет примерно в два с половиной раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Рост производства основных отраслей тяжелой промышленности характеризуется следующими данными.

В 1953 году будет произведено: стали свыше 38 миллионов тонн, или в два лишних раза больше, чем в 1940 году; уголь будет добыто свыше 320 миллионов тонн, или на 93 процента больше, чем в 1940 году; нефти будет добыто свыше 52 миллионов тонн, или почти на 70 процентов больше, чем в 1940 году; цемента будет произведено свыше 16 миллионов тонн, или почти в 3 раза больше, чем в 1940 году; электротехники будет выработано 133 миллиарда киловатт-часов, или в 2,8 раза больше, чем в 1940 году. Продукция химической промышленности в 1953 году возрастет по сравнению с 1940 годом в 3 раза, производство машин и оборудования — в 3,8 раза.

Что касается производства предметов потребления, то мы имеем следующую картину.

В 1953 году будет произведено: хлопчатобумажных тканей 5 миллиардов 300 миллионов метров, или на 34 процента больше, чем в 1940 году; шерстяных тканей свыше 200 миллионов метров, или примерно на 70 процентов больше, чем в 1940 году; шелковых тканей свыше 400 миллионов метров, или в пять с лишним раз больше, чем в 1940 году; сахара 3 миллиона 600 тысяч тонн, или почти на 70 процентов больше, чем в 1940 году; животного масла 400 тысяч тонн, что почти на 80 процентов превысило довоенный уровень промышленного производства животного масла.

Эти данные наглядно свидетельствуют об успехах, достигнутых нашей промышленностью.

Известно, что партия начала дело индустриализации страны с развертыванием тяжелой промышленности — металлургии, тепловую и энергетическую промышленности, развития собственного машиностроения. Без этого нечего было бы и говорить об обеспечении самостоятельности нашей Родины. Партия твердо и неуклонно проводила свою линию в борьбе против троцкистов и правых капиталистов и предателей, выступавших против строительства тяжелой промышленности, требовавших переместить средства из тяжелой промышленности в легкую. Принятие этих предложений означало бы гибель нашей революции, гибель нашей страны, ибо мы оказались бы безоружными перед лицом капиталистического окружения.

Вспомнимте, товарищи, что из себя представляла наша промышленность, когда партия взяла курс на индустриализацию страны.

Накануне XIV съезда партии — в 1924/25 хозяйственном году — в Советском Союзе выплачивалось только 1 миллион 868 тысяч тонн стали, добывалось всего 16 миллионов 520 тысяч тонн угля, электростанции вырабатывали менее 3 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. По производству черных и цветных металлов, добче угли, нефти и производству электроэнергии мы стояли на последнем месте по сравнению с крупными капиталистическими государствами. У нас не было тракторной, автомобильной, авиационной и станкостроительной промышленности, не было сколько-нибудь серьезной химической промышленности и производства сельскохозяйственных машин.

Теперь наша страна имеет мощную, технически совершенную тяжелую индустрию.

За двадцать восемь лет, прошедших после XIV съезда партии, выпуск промышленной продукции возрос в 29 раз. Сейчас производится больше, чем в 1924/25 году: стали — в 21 раз, угля — в 19 раз, электроэнергии — в 45 раз. Еще более высокими темпами росла химическая промышленность и машиностроение, большинство отраслей которых создано заново.

За это время созданы новые индустриальные центры в Новосибирске, на Урале, в Сибири, в Дальнем Востоке, в районах европейского Севера, в Казахстане, в республиках Средней Азии и Закавказья. Мы имеем развитую тяжелую промышленность во всех экономических районах нашей страны.

Решение задачи первоочередного развития тяжелой индустрии коренным образом изменило соотношение между тяжелой и легкой промышленностью в общем объеме промышленного производства.

Государственный бюджет отражает заботу Советского государства о неуклонном повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Расходы на просвещение, здравоохранение, социально-культурные мероприятия, на пенсии, а также выплаты населению по займам составляют в этом году 139,5 миллиарда рублей против 129,6 миллиарда рублей в 1952 году. Кроме того, за счет бюджета произведены расходы на снижение государственных различных цен, обеспечивающие населению выгоду свыше 46 миллиардов рублей из расчета на год, и ряд других мероприятий, непосредственно направленных на повышение материального благосостояния народа.

В общем итоге население получит за счет бюджета текущего года 192 миллиарда рублей, что составляет свыше 36 процентов всех расходов бюджета, против 147 миллиардов рублей в прошлом году. В то же время из своих личных доходов трудящиеся вносят в бюджет в виде налогов и сборов, а также по податкам на землю — 65 миллиардов рублей, или на 21 миллиард рублей меньше, чем в прошлом году. Таким образом, в текущем году рабочие, колхозники, служащие получат из бюджета на 127 миллиардов рублей больше, чем они внесут в бюджет из своих личных доходов; в 1952 году население получило на 61 миллиард рублей больше, чем внесло в бюджет.

В Государственном бюджете предусмотрены расходы на оборону в сумме 110,2 миллиарда рублей. Эта сумма составляет 20,8 процента всех расходов бюджета, против 23,6 процента в 1952 году.

Предлагая к ассигнованию указанную сумму расходов на оборону, Правительство исходит из того, что мы обязаны неустранно совершенствовать и укреплять Советские Вооруженные Силы, чтобы обеспечить безопасность нашей Родины и быть готовыми дать сокрушительный отпор агрессору, который захотел бы нарушить мирную жизнь народов Союза Советских Социалистических Республик (турьи, продолжительные аплодисменты).

II.

О неотложных задачах в области промышленности и сельского хозяйства и мерах по дальнейшему улучшению материального благосостояния народа

В тяжелой промышленности в настоящее время занято около 70 процентов всех промышленных рабочих. Если в 1924/25 году доля средств производства в продукции всей промышленности СССР составляла 34 процента, то к концу второй пятилетки — в 1957 году она уже составляла 58 процентов, а в 1953 году — примерно 70 процентов.

Таким образом, удельный вес тяжелой промышленности, составляющей в 1924/25 году так же, как и в довоенной промышленности СССР, всего лишь одну треть, теперь составляет более двух третей в общем объеме промышленного производства.

Наряду с развитием тяжелой индустрии рос и развивался в нашей стране железнодорожный и водный транспорт: создан автомобильный и воздушный транспорт. За период с 1925 года по 1953 год грузооборот всех видов транспорта вырос в 13 с половиной раз, при этом грузооборот железнодорожного транспорта увеличился более чем в 15 раз.

Мы и дальше будем всемерно развивать тяжелую промышленность — металлургию, текстильную, энергетическую, химическую, лесную промышленность, машиностроение, строительную индустрию, развивать и совершенствовать наш транспорт. Мы обязаны всегда помнить, что тяжелая индустрия является основой основ нашей социалистической экономики, ибо без ее развития нельзя обеспечить дальнейший рост легкой промышленности, рост производительных сил сельского хозяйства и укрепление оборонспособности нашей страны.

Теперь на базе достигнутых успехов в развитии тяжелой промышленности у нас есть все условия для того, чтобы организовать кругой подъем производства предметов народного потребления.

Мы имеем полную возможность и должны это сделать. За последние 28 лет производство средств производства в целом выросло в нашей стране примерно в 55 раз, производство же предметов народного потребления за этот период увеличилось лишь примерно в 12 раз. Сравнение уровня производства 1953 года с уровнем довоенного 1940 года показывает, что и за этот период производство средств производства увеличилось в 3 с лишним раза, а производство предметов потребления — на 72 процента.

Достижнутый объем производства предметов потребления нас может удовлетворить.

До сих пор у нас не было возможностей развивать легкую и пищевую промышленность такими же темпами, как тяжелую промышленность. В настоечес время мы можем и, следовательно, обязаны в интересах обеспечения более быстрого повышения материального и культурного уровня жизни народа всемерно форсировать развитие легкой промышленности.

В течение длительного времени мы направляем капиталные вложения главным образом на развитие тяжелой индустрии и транспорта. За годы пятилеток, то есть с 1929 года по 1952 год, на капитальное строительство и приобретение оборудования вложено государственных средств в пересчете на современные цены: в тяжелую промышленность — 638 миллиардов рублей, в транспорт — 193 миллиарда рублей, в легкую промышленность — 72 миллиарда рублей и в сельское хозяйство — 94 миллиарда рублей.

Правительство и Центральный Комитет партии считают необходимым значительно увеличить вложения средств на развитие легкой, пищевой и в частности рыбной промышленности, на развитие сельского хозяйства и поправить в сторону значительного увеличения задания по производству предметов народного потребления: шире привлечь к производству предметов потребления машиностроительные и другие предприятия тяжелой промышленности.

Неотложная задача состоит в том, чтобы в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами — мясом и мясными продуктами, рыбой и рыбными продуктами, маслом, сахаром, кондитерскими изделиями, тканями, одеждой, обувью, посудой, мебелью и другими предметами культурно-бытового и домашнего обихода, значительно поднять обеспеченность населения всеми товарами народного потребления (турьи, продолжительные аплодисменты).

Мы должны наладить нетерпимое отставание в развитии животноводства, создать прочную кормовую базу, обеспечить поголовье скота и особенно коров в личной собственности колхозов, вынужденных обязательными поставками; развернуть колхозную торговлю, оказать помощь колхозам в организации сбыта излишков сельскохозяйственной продукции на колхозных рынках и через потребительскую кооперацию.

Конечно, речь идет не о том, чтобы понизить экономические стимулы для колхозов и колхозников в увеличении производства картофеля, овощей и других культур, но в пределах нормального существующего положения, когда для развития одних отраслей сельского хозяйства и отдельных сельскохозяйственных культур, как, например, хлопчатника, сахарной свеклы, чая, цитрусовых, у нас созданы необходимые экономические стимулы для колхозов и колхозников, тогда как производство ряда других культур — картофеля, овощей и особенно развитие такой важнейшей отрасли, как животноводство — экономически поощряется со стороны государства недостаточно.

Конечно, речь идет не о том, чтобы понизить экономические стимулы для колхозов и колхозников в увеличении производства хлопчатника, сахарной свеклы и других культур, хорошо поощряемых государством. Наоборот, необходимо будет и впредь привлекать работу в дальнейшем всемерного развития производства этих важнейших культур.

Речь идет о том, чтобы осуществить ряд мер по повышению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в увеличении производства картофеля, овощей и развитии животноводства.

Не увеличивая различных цен в торговле и неуклонно осуществляя политику по дальнейшему снижению Правительством и Центральным Комитетом партии наименее производительных отраслей сельского хозяйства, мы должны позаботиться о дальнейшем развитии и подъеме сельского хозяйства, снабжающего народное хозяйство продовольствием, а легкую промышленность — сырьем.

Речь идет о том, чтобы понизить экономические стимулы для колхозов и колхозников в увеличении производства хлопчатника, сахарной свеклы и других культур, хорошо поощряемых государством.

Наше производство хлопчатника, не отвечающее требованиям и вкусам советского потребителя.

Товары массового потребления, выпускаемые нашей промышленностью, хотя и отличаются, как правило, прочностью, но по своей отдалке и внешнему виду оставляют желать много лучшего. К сожалению, рабочие промышленности покупатель не всегда предпочитает приобретать товары иностранного производства только потому, что они красивее отделаны. Между тем, у нас есть полная возможность производить добродушные и красивые ткани, добротную и нарядную одежду, прочную и изящную обувь; у нас есть полная возможность хорошо отдавать все товары, которые идут на удовлетворение потребностей народа.

Советский народ вправе требовать от нас и, в первую очередь, от работников промышленности, производящих предметы массового потребления, добродушные, хорошие отделанные, высококачественные товары. Мы обязаны ответить на это требование делом. Для каждого предприятия — выпускать продукцию высокого качества, постоянно заботясь о добротности и хорошей внешней отделке выпускаемых изделий.

Задача состоит в том, чтобы кратко повернуть дело с производством предметов народного потребления, обеспечить более быстрое развитие легкой и пищевой промышленности.

Но для того, чтобы обеспечить кругой подъем производства предметов народного потребления, мы прежде всего должны позаботиться о дальнейшем развитии и подъеме сельского хозяйства, снабжающего народное хозяйство продовольствием, а легкую промышленность — сырьем.

Наше производство хлопчатника, сахара и других культур, хорошо поощряемых государством. Наоборот, необходимо будет и впредь привлекать работу в дальнейшем всемерного развития производства этих важнейших культур.

Речь идет о том, чтобы осуществить ряд мер по повышению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в увеличении производства хлопчатника, сахарной свеклы и других культур, хорошо поощряемых государством.

Не увеличивая различных цен в торговле и неуклонно осуществляя политику по дальнейшему снижению Правительством и Центральным Комитетом партии наименее производительных отраслей сельского хозяйства, мы должны позаботиться о дальнейшем развитии и подъеме сельского хозяйства, снабжающего народное хозяйство продовольствием.

Наше производство хлопчатника, сахара и других культур, хорошо поощряемых государством.

Наше производство хлопчатника, сахара и других культур, хорошо поощряемых государством.

Наше производство хлопчатника, сахара и других культур, хорошо поощряемых государством.

Наш

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Речь председателя Совета Министров Союза ССР товарища Г. М. МАЛЕНКОВА

(Окончание. Начало на 1 и 2 стр.).

Характерно, что как раз в условиях, когда проявилась возможность серьезной разницы международной обстановки, «Комитет по вопросам психологической войны при президенте США» опубликовал свой официальный доклад. Одна мысль, один вывод прописывает весь документ, а именно — втройственная деятельность США в области внешней политики должна в еще большей степени служить интересам «холодной» или «психологической» войны.

Чем, согласно этому докладу, обязана заниматься американская дипломатия? Оказывается — «холодной войной».

Чему привыкают служить торговая и экономическая деятельность США? «Холодной войне».

Для решения каких задач предназначаются культурные связи США с другими странами? Для задач «холодной войны».

Факты говорят, что чем дальше, тем больше политика «холодной войны» ведет к подмене нормальных дипломатических отношений политикой лизтата, дезорганизует международные экономические связи, искусственно обостряет отношения между странами.

Непомерное усердие в проведении политики «холодной войны» часто приводит к тому, что проводники этой политики попирают элементарные законы культурного общения между государствами, ставят себя передко при этом в смешное положение. Нельзя ведь мир явился свидетелем того, как пресловутая стратегия «холодной войны» была применена даже в вопросе об устройстве плацдарма между командами Америки и Советского Союза (движение в зале). Министерство юстиции и государственный департамент лишили советских шахматистов, приглашенных в гости американским шахматистами, права выезда для отдыха на дачу Советского представительства в ООН в городе Гленвиле, чте в 12 милях от Нью-Йорка. Как известно, тысячи иностранных гостей, посещающих Советский Союз, в том числе и американцы, разъезжают по стране и могут напротивиться, скажем, Ташкент, Тбилиси, Киев или другие районы. Выходит, что в Соединенных Штатах приглашенным гостям вообразили передвижение в пределах 12 миль, в то время как в Советском Союзе иностранные гости могут свободно передвигаться на тысячи миль. Как же после этого осмеливаются болтать о «железном занавесе» в Советском Союзе (бурные, продолжительные аплодисменты).

Развитие международных событий показывает, что политика «холодной войны», политика международных провокаций отравляет международную атмосферу. Существующий курс на обострение международной обстановки, некоторые видные, но — да позади будет сказать — недальновидные энзанские деятели (оживание в зале, аплодисменты) рассматривают стремление Советского Союза обеспечить мир между народами, его заботу об ослаблении международной напряженности — как проявление нашей слабости. Именно этим несусральным предположением обясняется явно неразумный подход некоторых представителей Соединенных Штатов Америки к решению спорных международных вопросов, обясняется их политика нажима и вскаптвания.

Ничего нового в этой «философии», конечно, нет. Мир еще не успел забыть, что не кто иной, как Гитлер, исходя именно из неумных расчетов, будто Советский Союз является «колесом на глиняных ногах», пошел на преступную авантюру против нашей страны. Известно, что это привело к полному крушению германского фашизма.

Позвольте спросить: на каком основании иные американские политики повторяют ныне разговоры о слабости Советского Союза?

Ни один здравомыслящий человек не станет отрицать, что международное положение Советского Союза является в настоящее время, как никогда, прочным, что вместе с нами, в братском единстве идет могучий демократический лагерь, что последовательная борьба Советского государства против угрозы новой войны спасла ему великий авторитет и доверие миллионов людей во всех странах мира (продолжительные аплодисменты).

Даже самые озлобленные враги нашей страны признают, что после завершения второй мировой войны в Советском Союзе из года в год происходит значительный подъем хозяйства, культуры и народного благосостояния. Никогда еще советского общества не было столь монолитным, никогда еще братская дружба советских народов не была такая крепкой и нерушимой, как в настящее время (апплодисменты). Правда, за рубежом нашлись и такие политики, которые усмотрели ослабление нашей страны в том факте, что разобщен и обезвражен враг народа Берлин. Но это близорукое политики. Каждому ясно, что коль скоро удалось разобщить и своевременно обесцедить маэстро агента империализма, то это никак не может свидетельствовать об ослаблении Советского государства (бурные аплодисменты).

Известно, что за границей сторонники войны длительное время тешили себя иллюзией насчет монополии Соединенных Штатов Америки в деле производства атомной бомбы. Жизнь, однако, показала, что здесь имеется место глубокое заблуждение. Соединенные Штаты давно уже не являются монополистами в деле производства атомных бомб. За последнее время заокеанские противники мира нашли себе новое утешение. Соединенные Штаты видят ли, владеют более мощными, чем атомная бомба, оружием, являются монополистами водородной бомбы. Это, видимо, было бы каким-то утешением для них, если бы соответствовало действительности. Но это не так. Правительство считает необходимымложить Верховному Совету, что Соединенные Штаты не являются монополистами и в производстве водородной бомбы (бурные, долго не смыкающие аплодисменты).

Как видите, убедительные факты разывают болтовни о «слабости» ССР. Но, кто занимается подобной болтовней, предпочитают иметь дело не с фактами, а с домыслами и вымыслами.

Так поступают даже некоторые официальные деятели, выражающие идеологию и политику наиболее агрессивных групп в США. Пользуясь всякой редкой домыслами и вымыслами, они называют проведение так называемого «жесткого курса» в

отношении Советского Союза и стран народной демократии, оказывают давление на послушных партнеров по Северо-Атлантическому блоку, систематически обостряют международные отношения.

Сторонники политики «жесткого курса» не прекращают угрозы по адресу Советского Союза. Они открыто призывают, как это делает, например, председатель сенатской комиссии по иностранным делам сенатор Уайли, к тому, чтобы США предъявили Советскому Союзу ряд ультимативных требований и «подкрепили их силой». Видные представители государственного департамента настаивают, чтобы США вели разговор с Советским Союзом лишь на одном языке, на «языке силы».

Мы ответим господину Уайли и всячко, кто проповедует политику силы в отношении Советского Союза, ответим, не вдаваясь в подробности: «Шалин, кума, не с той ноги плясать пошла» (общий смех в зале). Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Нынешний этап в развитии международных отношений является особенно важным и ответственным. Было бы преступлением перед человечеством, если бы наметившаяся нами развязка международной атмосферы уступила место новому усиленню напряженности.

Советская внешняя политика исна.

Советский Союз будет последовательно и стойко проводить политику сохранения и упрочения мира, развивать сотрудничество и деловые связи с теми государствами, которые со своей стороны стремятся к этому, крепить узы братской дружбы и солидарности с великим китайским народом, со всеми странами народной демократии.

Мы горячо желаем французскому народу, с которым наши народы связаны долголетней дружбой и совместной пролитой кровью в борьбе против общего врага — германских милитаристов, успешен на этом пути (апплодисменты). Мы не забываем о том, что Советский Союз и Франция имеют договор о союзе и взаимной помощи, который может служить базой для развития и укрепления отношений между нашими странами, служить дому обесценивания европейской безопасности.

Необходимо также урегулировать австрийский вопрос, что предполагает прежде всего устранение искусственных препятствий, влагаемых властями Австрии.

Товарищи депутаты! Внутренняя и внешняя политика Советского Правительства отвечает жизненным интересам всех народов ССР. Поэтому она пользуется их безграничной поддержкой.

Большим источником силы и крепости нашего социалистического государства, его успехов в деле строительства коммунизма является морально-политическое единство советского народа, его сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства. Советский Союз — могучая социалистическая держава, полна творческих сил, успешно идет вперед по пути созидания коммунистического общества.

Существующий в нашей стране социалистический строй имеет огромные возможности для нового, еще более мощного развития нашей экономики и расцвета культуры, для дальнейшего повышения благосостояния народа. И мы используем все эти возможности, чтобы обеспечить дальнейший всесторонний прогресс советского общества и его постепенный переход к коммунизму. Можно не сомневаться, что так оно и будет (бурные аплодисменты).

Все, что мы делаем, вскрывают и открыто критикуя недостатки, о которых идет речь на настоящей сессии Верховного Совета, и во всей нашей посыденной работе, мы делаем не для того, чтобы вылезти из экономического кризиса, или из экономической депрессии, над чем постоянно боятся капиталистические круги этих стран, услаждаясь признанием возможности урегулирования спорных вопросов. Однако, сегодня уже недостаточно одного лица словесного признания этой возможности.

Президент США заявил 16 апреля в своей речи в Американском обществе редакторов, что ни один из спорных вопросов, «будь он велик или мал, не является царепримынским, при наличии желания уважать права всех других стран». Это важное заявление, которое можно было бы только приветствовать. Но, к сожалению, действительная политика правящих кругов в Соединенных Штатах Америки находится в непримиримом противоречии с этим заявлением президента Эйзенхайзера.

Если всерьез идет речь об уважении прав всех стран, то надо отказаться от агрессивной политики Битта и восстановить национальные права Британской Народной Республики в Организации Объединенных Наций (бурные аплодисменты).

Большая китайская держава должна занять свое законное место как в Организации Объединенных Наций, так и во всей системе международных отношений (продолжительные аплодисменты).

Вся современная обстановка подчеркивает особую ответственность великих держав за дальнейшее ослабление международной напряженности путем переговоров и урегулирования спорных вопросов. Именно на них Устав ООН возлагает главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности.

Коренные интересы укрепления мира и международной безопасности требуют, чтобы великие державы приложили все силы для обеспечения действительного прогресса в деле сокращения вооружений, запрещения атомного и иного оружия массового уничтожения людей.

В интересах человечества некоторым великим державам следовало бы отказаться от предыдущего подхода к вопросу о заключении Пакта мира между пятью великими державами.

Со своей стороны Советский Союз готов сделать все необходимое для положительного решения этих вопросов.

Надо решать и такие несложные вопросы, как германский вопрос, имеющий первостепенное значение.

Германский вопрос должен и может быть урегулирован. Для этого необходимо исходить из интересов укрепления безопасности всех европейских государств и прежде всего безопасности наших западных и восточных соседей Германии и вместе с тем национальных интересов германского народа. Для этого надо отказаться от политики вмешательства Германии в агрессивный вред народов Европы.

Если всерьез идет речь об уважении прав всех стран, то надо положить конец политике игнорирования Битта и восстановить национальные права Британской Народной Республики в Организации Объединенных Наций (бурные аплодисменты).

Большая китайская держава должна занять свое законное место как в Организации Объединенных Наций, так и во всей системе международных отношений (продолжительные аплодисменты).

Основоположник нашей партии и Советского государства В. И. Ленин учит, что «государство сильно сознательность масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно».

Партия неустанно поэтому работает над повышением политического и культурного уровня масс. Советское государство и Коммунистическая партия систематически воспитывают массы в духе советского патриотизма, в духе коммунистического отношения к труду, бережного отношения в социалистической собственности, глубокого понимания государственных интересов, в духе революционной бдительности, укрепления дружбы народов.

Коммунистическая партия и Советское Правительство знают, куда и как вести народ, потому что они руководствуются научной теорией общественного развития — марксизмом-ленинизмом, знамя которой высоко поднято нашим отцом и учителем гениальным Лениным и продолжателем его дела великим Сталиным (бурные аплодисменты). Советское государство и Коммунистическая партия вооружают народ на основе учения Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина глубоким знанием обективных законов развития общества, законов строительства коммунизма и дают тем самым ясную перспективу созидающей деятельности советского народа.

Наша могучая и родная всем советским людям Коммунистическая партия приводит неустанную работу по укреплению Советского государства и обеспечению безопасности нашей Родины от посягательств внешних врагов, от процветания народов ССР, Советских Социалистических Республик (бурные аплодисменты).

Железное единство партии, руководящая роль партии в государстве, крепость и сила Советского государства и интересы народа — неотделимы.

Советский народ может быть уверен в том, что Коммунистическая партия и Правительство не покидают своих сил и

преобразование Германии в миролюбивое демократическое государство, а не способствовать возрождению германского милитаризма. Советский Союз приложит все усилия для того, чтобы со своей стороны содействовать выполнению этих обязательств.

Германский народ сделал серьезные выводы из своей собственной истории. Он не захотел снова пролить свою кровь ради интересов милитаристской клики, которая уже не раз привела Германию к катастрофе.

Милитаристская Германия, независимо от того, будет ли она выступать в своем прежнем обличье, или же под ширмой «европейского оборонительного сообщества», является смертельным врагом Франции и других соседних государств. Поэтому любые попытки привлечь Францию к «европейскому оборонительному сообществу» означали бы выдачу Франции германским реваншистам.

Французская нация ищет выхода из тупика, в котором оказалась Франция.

Германский народ должен возвратиться на тот путь, который предопределен Уставом ОН. Прямая обязанность Организации Объединенных Наций состоит в том, чтобы содействовать урегулированию международных проблем и исключить возможность агрессии со стороны любого участника ОН против других государств. Советское Правительство окажет в этом деле энергичную поддержку (апплодисменты).

Советский Союз неуклонно проводит и будет проводить мирную политику. Советский Союз не намерен ни на кого нападать. Ему чужды агрессивные замыслы. В этом могут быть уверены народы всех стран (бурные аплодисменты).

Однако, настойчиво борясь за дело мира, мы должны в то же время твердо помнить о нашем свидетельстве неустанно укреплять и совершенствовать оборону великого Советского Союза. Мы обязаны это делать на тот случай, если кто-либо вдумается совершив безумие и попытается нарушить безопасность нашей Родины. Советские люди в любой момент должны быть готовы охладить горячие головы всякой диктатуры и заставить их уважать социалистические завоевания и монь Советского Союза (бурные, продолжительные аплодисменты).

Для Советского Правительства, для всех нас, советских людей, дело укрепления мира и обеспечения безопасности народов является не вопросом тактики и дипломатического маневрирования. Это ваша генеральная линия в области внешней политики (бурные аплодисменты).

Сотни миллионов людей верят и надеются на то, что ближайшее будущее принесет с собой дальнейшую разрядку международной напряженности. Надо позаботиться о том, чтобы народы не были обмануты в своих ожиданиях и надеждах.

Важным условием для дела упрочения мира является появление авторитета и роли Организации Объединенных Наций. Ныне эта международная организация фактически пребывает в состоянии глубокого кризиса, ибо ее низвели до роли одного из рычагов Северо-Атлантического блока.

Организация Объединенных Наций должна возвратиться на тот путь, который предопределен Уставом ОН. Прямая обязанность Организации Объединенных Наций состоит в том, чтобы содействовать урегулированию международных проблем и исключить возможность агрессии со стороны любого участника ОН против других государств. Советское Правительство окажет в этом деле энергичную поддержку (апплодисменты).

Советский Союз неуклонно проводит и будет проводить мирную политику. Советский Союз не намерен ни на кого нападать. Ему чужды агрессивные замыслы. В этом могут быть уверены народы всех стран (бурные аплодисменты).

Однако, настойчиво борясь за дело мира, мы должны в то же время твердо помнить о нашем свидетельстве неустанно укреплять и совершенствовать оборону великого Советского Союза. Мы обязаны это делать на тот случай, если кто-либо вдумается совершив безумие и попытается нарушить безопасность нашей Родины. Советские люди в любой момент должны быть готовы охладить горячие головы всякой диктатуры и заставить их уважать социалистические завоевания и монь Советского Союза (бурные, продолжительные аплодисменты).

Для Советского Правительства, для всех нас, советских людей, дело укрепления мира и обеспечения безопасности народов является не вопросом тактики и дипломатического маневрирования. Это ваша генеральная линия в области внешней политики (бурные аплодисменты).

Власти Советского Правительства, для всех нас, советских людей, дело укрепления мира и обеспечения безопасности народов является не вопросом тактики и дипломатического маневрирования. Это ваша генеральная линия в области внешней политики (бурные аплодисменты).

Власти Советского Правительства, для всех нас, советских людей, дело укрепления мира и обеспечения безопасности народов является не вопросом тактики и дипломатического

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

• совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

8 августа 1953 года

(Окончание. Начало на 3 стр.).

Верховный Совет переходит к принятию «Закона о сельскохозяйственном налоге». По предложению депутата Корнича Л. Р. утверждение Закона проводится в целом, раздельным голосованием по палатам.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно принимают «Закон о сельскохозяйственном налоге».

Затем Верховный Совет СССР переходит к следующему вопросу повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом по этому вопросу выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Левов Н. М.

Верховный Совет СССР совместным голосованием обеих палат единогласно принимает постановление:

«Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о преступных антигосударственных действиях Л. П. Берии», «Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР об образовании Министерства среднего машиностроения», «Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Носичко Г. П. от обязанностей председателя Госплана СССР», «Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Сабирова М. З. председателем Госплана СССР», «Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР об освобождении тов. Сафонова Г. Н. от обязанностей Генерального прокурора СССР».

Верховный Совет СССР назначил Генеральным прокурором СССР тов. Руденко Романа Андреевича.

Верховный Совет СССР единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Министром внутренних дел СССР — Круглову Сергею Никитовича

Министром среднего машиностроения СССР — Мальшева Вячеслава Александровича.

Министром транспортного и тяжелого машиностроения СССР — Носенко Ивана Исаидоровича.

Министром машиностроения СССР — Акопова Степана Акоповича.

Верховный Совет СССР избрал членами Верховного Суда СССР Данилова Николая Захаровича, Бардина Петра Ивановича, Белякова Федора Архиповича.

Далее Верховный Совет СССР принял Закон о внесении изменения в статью 126 Конституции СССР в связи с изменением наименования партии, принятым на XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза.

На этом совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей заседание, и сессия обявляется закрытой.

ВЧЕРА В КРЕМЛЕ

В Большом Кремлевском Дворце четыре дня продолжалась сессия Верховного Совета СССР. Вчера, 8 августа, состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Зал заседаний заполнен депутатами и многочисленными гостями.

В дипломатических ложах — главы посольств и миссий зарубежных стран, аккредитованные в Москве. Присутствуют представители советской в зарубежной прессе.

В правительственные ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

Два часа дня. За столом Председателя занимали места Председатель Совета Союза депутат М. А. Яснов, Председатель Совета Национальностей депутат Ж. Шахматов, их заместители — депутаты А. И. Кирченко, Т. М. Зуева, А. Ю. Сничкин, А. И. Низлов, М. Т. Якубов, М. В. Зимин, В. Т. Лапин, Т. М. Матвишин.

Раздаются бурные аплодисменты, когда в правительственные ложах появляются руководители партии и правительства: товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабиров и М. Г. Первухин.

Продолжаются прения по Государственному бюджету СССР на 1953 год. Выступает депутат Я. З. Калининец (Латвийская ССР). Он рассказывает, как в первую семью братских народов самоотверженно трудится латышский народ, добившийся сокращения срока огромных успехов.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР товаришу Г. М. Маленкову.

Все встают. В зале возникает бурная овация.

Депутаты и многочисленные гости выслушивают речь товарища Маленкова с глубочайшим вниманием. В зале часто слышны аплодисменты.

Товарищ Маленков начинает свое выступление с характеристики нового Государственного бюджета, отражающего политику Советского Правительства и нашей партии, направленную на развитие и научно-технический подъем социалистического народа.

Советский народ, говорит тов. Маленков, может быть уверен в том, что Коммунистическая партия и Правительство не позволяют дальнейшее улучшение материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигентии — всех советских людей. Товарищ Маленков приводит яркие цифры роста экономического могущества нашей Родины, которые вызывают в каждом, кто присутствует в зале, чувство законной гордости за великий советский народ, за родину Коммунистическую партию — великую и непреклонную силу советского общества.

Это заявление вызывает в зале бурю аплодисментов.

Товарищ Маленков говорит о том, что внешняя и внутренняя политика Советского Правительства отвечает жизненным интересам всех народов СССР.

Советский народ, говорит тов. Маленков, может быть уверен в том, что Коммунистическая партия и Правительство не позволяют своих сил и трудов во имя счастливой, обеспеченной и радостной жизни всех советских людей, во имя осуществления великой цели построения коммунистического общества в нашей стране (турнирные долгие и смолющие аплодисменты).

Председательствующий говорит, что поступило предложение об окончании прений по докладу о Государственном бюджете СССР. Это предложение принимается.

Министр финансов СССР А. Г. Зверев в заключительном слове говорит, что замечания и предложения депутатов будут рассмотрены Советом Министров.

Верховный Совет переходит к утверждению Государственного бюджета СССР на 1953 год, отчета об исполнении Государственного бюджета за 1951 и 1952 годы и принятия Закона о Государственном бюджете СССР на 1953 год.

Верховный Совет единогласно принимает Закон о Государственном бюджете СССР на 1953 год и Закон о сельскохозяйственном налоге.

По второму вопросу повестки дня — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР — слово предоставлено Секретарю Президиума Верховного Совета СССР, а также после четвертой сессии.

Принимается постановление об избрании членами Верховного Суда СССР Н. З. Данилова, И. И. Бардина, Ф. А. Беляева.

Затем по предложению Секретаря Президиума Верховного Совета СССР, депутата Н. М. Негова Верховный Совет постановляет внести изменения в текст 126 статьи Конституции СССР в связи с изменением наименования нашей партии, принятой на XIX съезде КПСС.

Пятая сессия Верховного Совета СССР обявляется закрытой.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Барнаул, ул. Королевка, 105, здание и пропаганда 4—71, промышленно-транспортный 3—66, сельскохозяйственный и промышленный 16—71, прием заказов 3—46 два за, отдел обьявления и

ПРИКАЗ

Министра Обороны Союза ССР

9 августа 1953 г.

№ 62

г. Москва

вершенствования Военно-Воздушных Сил нашей Родины.

В ознаменование Дня Воздушного Флота приказываю:

Сегодня, 9 августа 1953 года, произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советский Воздушный Флот!

Да здравствует советский народ и его доблестные

Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

День Воздушного Флота СССР

Ежегодно наша Родина празднует День Воздушного Флота СССР.

Этот всенародный праздник был установлен решением Советского правительства в 1933 году в ознаменование достижительных успехов в укреплении авиационного могущества социалистической Державы.

В наше время советские люди отмечают День Воздушного Флота в обстановке всемирно-исторических побед на всех участках коммунистического строительства. Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, вокруг Советского правительства, труженицы СССР направляют свои усилия на выполнение исторических решений XIX съезда партии, определивших пути дальнейшего мощного подъема экономики и культуры нашей страны.

Вместе с советским народом День Воздушного Флота СССР празднуют страны народной демократии, труженицы Германской Демократической Республики и все прогрессивное человечество.

Многомиллионный лагерь борцов за мир, демократию и социализм видят в Вооруженных Силах Советского Союза верного стражи их коренных интересов, могучего защитника свободы и независимости народов, несокрушимую силу, бдительно охраняющую оплот мира во всем мире, Советский Союз — страну победившего социализма.

Советский Воздушный Флот имеет богатое и славное прошлое. Наша страна является родиной воздушоплавания и авиации.

Семидесят один год тому назад русский изобретатель А. Ф. Можайский построил первый в мире самолет и провел его успешные испытания. В России впервые были созданы тяжелые многомоторные самолеты «Илья Муромец», «Русский витязь» и «Святогор», не имеющие себе равных среди границ. Раньше, чем в других странах, у нас начались разработка и создание поршневых и реактивных авиационных двигателей.

Тяжелым и суровым испытанием для советского народа, его Армии, Военно-Воздушных и Военно-Морских Сил явилась Великая Отечественная война против нацистско-фашистских захватчиков. Советская Армия, руководимая Коммунистической партией, при самоотверженной поддержке всего народа в жесточайших боях наголову разгромила гитлеровскую Германию и тем самым спасла народы Европы от фашистского порабощения. В ходе войны наш Воздушный Флот показал высокие боевые качества и несопоставимое превосходство над фашистской авиацией. Совместными усилиями сухопутных войск, Военно-Воздушных и Военно-Морских Сил на всех фронтах Отечественной войны было обеспечено прочное господство в воздухе. Хвастаясь успехами добились летчики и парашютисты Всесоюзного добровольческого общества содействия Армии, Авиации и Флоту (ДОСААФ). Воздушный спорт в нашей стране охватывает все большие и большие массы тружеников. Из 80 тысяч самолетов, построенных за три года войны, немецко-фашистские захватчики потеряли на советско-германском фронте на самолетах, аэропланах, массовые взрывные прыжки, рекорды планеристов — все эти достижения, демонстрируемые на воздушных парадах и спортивных праздниках, свидетельство того, что советские авиаторы успешно выполняют поставленные перед ними партией и правительством задачи.

Тяжелый подвиг капитана Гастелло, направившего свой горючий самолет на склоне горы Красной Горы в бою с гитлеровскими самолетами «Ильи Муромца» и «Русского витязя».

Советские летчики и парашютисты, первыми применили воздушные тараны на вертолетах, массовые взрывные прыжки, рекорды планеристов — все эти достижения, демонстрируемые на воздушных парадах и спортивных праздниках, свидетельство того, что советские авиаторы успешно выполняют поставленные перед ними партией и правительством задачи.

На радио с военными авиаторами больших успехов добились летчики и парашютисты Всесоюзного добровольческого общества содействия Армии, Авиации и Флоту (ДОСААФ). Воздушный спорт в нашей стране охватывает все большие и большие массы тружеников. Из 80 тысяч самолетов, построенных за три года войны, немецко-фашистские захватчики потеряли на советско-германском фронте на самолетах, аэропланах, массовые взрывные прыжки, рекорды планеристов — все эти достижения, демонстрируемые на воздушных парадах и спортивных праздниках, свидетельство того, что советские авиаторы успешно выполняют поставленные перед ними партией и правительством задачи.

В День Воздушного Флота советский народ отмечает большие заслуги наших талантливых авиационных конструкторов, инженеров и рабочих авиационной промышленности. Высокий класс техники пилотирования на реактивных самолетах, освоение полета на вертолетах, массовые взрывные прыжки, рекорды планеристов — все эти достижения, демонстрируемые на воздушных парадах и спортивных праздниках, свидетельство того, что советские авиаторы успешно выполняют поставленные перед ними партией и правительством задачи.

В День Воздушного Флота советский народ отмечает большие заслуги наших летчиков и парашютистов.

Всех народ отмечает героическими подвигами летчиков-патриотов С. Зорянова, С. Харитонова, М. Жукова, С. А. Чаплыгина, открывших законы воздушоплавания, аэродинамики и разработавших теории и практику полета на самолетах, аэропланах и реактивных воздушных кораблях. Советские люди с гордостью вспоминают замечательных русских летчиков П. Н. Неструева, К. А. Арцеулова и других, первых в мире совершивших полеты в воздушных таранах и спортивных праздниках.

Советские летчики и парашютисты, первыми применили воздушные тараны на вертолетах, массовые взрывные прыжки, рекорды планеристов — все эти достижения, демонстрируемые на воздушных парадах и спортивных праздниках, свидетельство того, что советские авиаторы успешно выполняют поставленные перед ними партией и правительством задачи.

В День Воздушного Флота советский народ отмечает большие заслуги наших летчиков и парашютистов.

Всех народ отмечает героическими подвигами летчиков-патриотов С. Зорянова, С. Харитонова, М. Жукова, С. А. Чаплыгина, открывших законы воздушоплавания, аэродинамики и разработавших теории и практику полета на самолетах, аэропланах и реактивных воздушных кораблях. Советские люди с гордостью вспоминают замечательных русских летчиков П. Н. Неструева, К. А. Арцеулова и других, первых в мире совершивших полеты в воздушных таранах и спортивных праздниках.

Советские летчики и парашютисты, первыми применили воздушные тараны на вертолетах, массовые взрывные прыжки, рекорды планеристов — все эти достижения, демонстрируемые на воздушных парадах и спортивных праздниках, свидетельство того, что советские авиаторы успешно выполняют поставленные перед ними партией и правительством задачи.

В День Воздушного Флота советский народ отмечает большие заслуги наших летчиков и парашютистов.

Всех народ отмечает героическими подвигами летчиков-патриотов С. Зорянова, С. Харитонова, М. Жукова, С. А. Чаплыгина, открывших законы воздушоплавания, аэродинамики и разработавших теории и практику полета на самолетах, аэропланах и реактивных воздушных кораблях. Советские люди с гордостью вспоминают замечательных русских летчиков П. Н. Неструева, К. А. Арцеулова и других, первых в мире совершивших полеты в воздушных таранах и спортивных праздниках.

Советские летчики и парашютисты, первыми применили воздушные тараны на вертолетах, массовые взрывные пры